



Голос школы 459

Выпуск № 13,
Январь, 2024



- ♦ День народного единства– стр.2
- ♦ Мама– первое слово– стр. 3
- ♦ 9 декабря-День героев Отечества– стр. 4-6
- ♦ Страничка Первых– стр.7
- ♦ Новогодняя мастерская—стр.8

Редакция газеты «Голос школы 459» от всей души поздравляет дорогих читателей с Новым годом! Желает крепкого здоровья, успехов и исполнения желаний! Вторая четверть была самой короткой, но такой насыщенной всевозможными конкурсами, акциями и встречами! Давайте вместе вспомним, как это было ...

Редакция газеты «Голос школы 459»

День народного единства

День народного единства – российский государственный праздник, который отмечается 4 ноября, начиная с 2005 года. Именно в этот день в 1612 году Москва была освобождена от польско-литовских захватчиков.

Начало XVII века вошло в историю России под названием «Смутного времени». Прервалась династия Рюриковичей. На престол стали выбирать царя из бояр. В стране начался голод и разорение. Враги воспользовались хаосом и решили завоевать русские земли. В тяжелое для страны время на защиту Отечества поднялись простые люди, русский народ. Было создано народное ополчение, которое возглавили 6 нижегородский староста Кузьма Минин и князь Дмитрий Пожарский. Объединив вокруг себя большое войско, они освободили Родину от захватчиков. Этот день принято считать днем воинской славы России, а праздник стал называться Днем народного единства.

7 ноября в нашей школе прошел фестиваль плакатов «Мы вместе, мы едины!», приуроченный ко Дню народного единства.



Мама– первое слово

Указом Президента РФ Б. Н. Ельцина от 30.01.98 г. N 120 учрежден ежегодный российский праздник - День матери. Праздник отмечается в последнее воскресенье ноября.

И хотя этот праздник отмечается недавно, но во все времена мама была и остается самым главным и близким человеком для каждого из нас.

История праздника

Истоки празднования Дня матери, возможно, следует искать в праздниках весны, которые жители античной Греции посвящали Рее, матери богов. Начиная с 1600 года, в Англии появилась традиция празднования Материнского воскресенья. В этот день, который приходился на четвертое воскресенье Поста, чествовали матерей.

История возникновения этого праздника сохранила несколько любопытных фактов. Например, в то время многие английские бедняки работали в прислуге у богатых. Так как зачастую работали они далеко от семьи, им приходилось жить в домах своих работодателей.

В Материнское воскресенье им предоставлялся день отдыха, с тем, чтобы они отправлялись домой и проводили этот день с матерями. Символом праздника было особое, материнское пирожное, которое преподносилось матери в знак уважения .

В нашей школе в этот день традиционно прошли праздничные мероприятия: концерт, посвященный любимым мамам, марафоны видеопоздравлений, мастер– классы по изготовлению открыток и рисунков, классные часы



9 декабря – День героев Отечества

9 декабря в России отмечается День героев Отечества. Эта памятная дата была утверждена Федеральным законом от 28 февраля 2007 года "О внесении изменений в Федеральный закон "О днях воинской славы и памятных датах России".

Этот праздник – дань высочайшего государственного и общественного уважения к тем, кто удостоен самых почетных государственных наград – званий Героев Советского Союза, Российской Федерации, орденов Славы и Святого Георгия. День Героев Отечества неразрывно связан с историей России. Он знаменует подвиги всех, кто своими делами, поступками, своей жизнью показал пример подлинного служения Родине.

Наша школа приняла участие в акции «Эстафета героев», в рамках которой рассказала о героях Отечества.

Александр Матросов.

Во время Великой Отечественной войны (1941-1945) в конце февраля 1943 года был совершен подвиг, который в истории Великой Отечественной войны (1941-1945) получил имя собственное: "подвиг Александра Матросова".

Александр Матвеевич Матросов родился 5 февраля 1924 года в Екатеринославле (в 1926-2016 годах – Днепропетровск, ныне Днепр, Украина). Существует гипотеза, что его настоящее имя Шакирьян Юнусович Мухамедьянов и что он родился в деревне Кунакбаево Тамьян-Катайского кантона Башкирской АССР (ныне Учалинский район Башкирии).

Лишившись родителей, воспитывался сначала в детдоме города Мелекесса (ныне Димитровград), а затем в Ивановском детдоме Ульяновской области. Когда Матросов поступил в Ивановский детдом, он был записан как бесфамильный, позже он там получил официальные документы на имя Александра Матвеевича Матросова.

В Красную Армию Александр Матросов был призван Кировским райвоенкоматом города Уфы Башкирской АССР в сентябре 1942 года и в октябре направлен в Краснохолмское пехотное училище, но вскоре большую часть курсантов направили на Калининский фронт.

В действующей армии находился с ноября 1942 года. Служил в составе 2-го отдельного стрелкового батальона 91-й отдельной Сибирской добровольческой бригады имени И.В. Сталина (позже 254-й гвардейский стрелковый полк 56-й гвардейской стрелковой дивизии, Калининский фронт). Некоторое время бригада находилась в резерве. Затем ее перебросили под Псков в район Большого Ломоватого Бора. Прямо с марша бригада вступила в бой.

27 февраля 1943 года 2-й батальон получил задачу атаковать опорный пункт в районе деревни Плетень, западнее деревни Чернушки, Локнянского района Псковской области. Как только красноармейцы прошли лес и вышли на опушку, они попали под сильный пулеметный огонь противника – три вражеских пулемета в дзотах (деревоземляные огневые точки) прикрывали подступы к деревне. Один пулемет подавила штурмовая группа автоматчиков и бронебойщиков. Второй дзот уничтожила другая группа бронебойщиков. Но пулемет из третьего дзота продолжал обстреливать всю лощину перед деревней. Попытки заставить его замолчать не увенчались успехом. Тогда в сторону дзота поползли рядовые Петр Огурцов и Александр Матросов. Вскоре Огурцова тяжело ранило, и Матросов подобрался к амбразуре уже один. Он бросил две гранаты, и пулемет замолчал. Но как только бойцы поднялись в атаку, пулемет снова ожил. Тогда Матросов поднялся, рывком бросился к дзоту и своим телом закрыл амбразуру. Полученных мгновений хватило, чтобы бойцы смогли подойти поближе и уничтожить противника. Матросов ценою своей жизни содействовал выполнению боевой задачи подразделением.

Александр Матросов был похоронен в деревне Чернушки Локнянского района Псковской области, а в 1948 году его прах был перезахоронен в городе Великие Луки Псковской области на левом берегу реки Ловать. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 июня 1943 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистским захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм красноармейцу Матросову посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Награжден орденом Ленина (1943, посмертно).

Подвиг Александра Матросова стал символом мужества и воинской доблести, бесстрашия и любви к Родине.



Андрей Иванов

Гвардии капитан, командир десантно-штурмовой роты десантно-штурмового батальона бригады морской пехоты Тихоокеанского флота
Уничтожил танк, пять беспилотников, два БМП и четыре огневые точки противника.

Андрей родился в 1989 году в Благовещенске. После гимназии поступил в Дальневосточное высшее командное училище им. К. К. Рокоссовского, дальнейшую службу проходил в 155-й отдельной бригаде морской пехоты Тихоокеанского флота во Владивостоке. В 2015 году приобрел боевой опыт, участвуя в военной операции в Сирии. Был назначен командиром десантно-штурмовой роты.



С первых дней военной операции на Украине принимал участие в боевых действиях. 6 марта рота под командованием Иванова вела бой с превосходящими силами противника за стратегически важный плацдарм в районе аэродрома Гостомель. Перед ротой стояла задача навести понтонный мост и обеспечить прикрытие для продвижения основных сил. Украинские националисты вели по переправе шквальный артиллерийский огонь. Во время очередного обстрела капитан Иванов получил осколочное ранение, но не оставил поля боя. Он передал по радиации координаты вражеских минометов и после их ликвидации перешел со своими бойцами в атаку. Отряду удалось захватить первую линию позиций противника, Андрей Иванов лично уничтожил из ручного гранатомета спрятанные в лесном массиве танк и пулеметный расчет националистов. В ходе дальнейшего боя капитан ликвидировал пять разведывательных беспилотников, два БМП и четыре огневые точки. Ведя свое подразделение вглубь вражеских позиций, Андрей Иванов получил второе ранение, которое оказалось смертельным, но он до последнего продолжал руководить наступлением, давая сослуживцам указания трассирующими пулями.

За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии капитану Андрею Иванову посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации. Именем Героя названа одна из аудиторий в Дальневосточном высшем общевойсковом командном училище им. К. К. Рокоссовского

Новости Первых



Движение Первых набирает обороты! В сентября на базе нашей школы было открыто первичное отделение Российского Движения детей и модёжи! А уже 21 ноября в нашей школе состоялась Торжественная церемония посвящения «Мы в Движении», на которой присутствовала Иванова Екатерина Юрьевна, председатель Движения Пушкинского района. Активистам Движения были вручены значки, с поздравительным словом выступили: Иванова Е.Ю.председатель «Движения Первых» Пушкинского района, Дервянчук Н.В.,советник директора по воспитанию школы №459, Башкирова М.А., председатель « Движения» школы №459

Ребята продолжили принимать активное участие в районных и городских акциях «Движения Первых», среди которых : Креативная сессия «Движения», Всероссийский квест Первичных отделений, Форум «ДоброТы»
То ли ещё будет!

Новогодняя мастерская

Новый год – любимый праздник детей и взрослых! Все учащиеся нашей любимой школы с нетерпением ждали и его и готовились. Каждый по – своему. Например, учащиеся 1 г класса приняли участие в проекте "Новогоднее письмо". Дети написали письма в 3"Б" класс МАОУ СОШ г.Тюмени. Они одной бандеролью отправили 40 писем, чтобы каждый ученик 3 "Б" класса получил письмо с новогодним поздравлением. Наши ребята - первоклассники только учатся писать, но они с такой ответственностью и интересом подошли к делу! Любопытно, что им ответили тюменские ученики...?



А учащиеся нашей школы Капитова Полина, Юракова Александра и Савченко Мария вместе с педагогом дополнительного образования Курашовой Еленой Викторовной приняли участие в Зимнем Благотворительном вечере в концертном зале «Колизей-Арена». Для гостей торжества, подопечных Благотворительного Фонда «Счастливое будущее», девочки провели увлекательные новогодние мастер-классы.

В течение декабря в школе работали Новогодние мастерские, на которых ребята творили настоящие чудеса при помощи красок, кисточек, ниточек, цветной бумаги и других волшебных средств!